

# Kosovské úřady požadují uznání od Bělehradu a nechtějí dát samosprávu Srbům

[infokuryr.cz/n/2023/01/27/kosovske-urady-pozaduji-uznani-od-belehradu-a-nechteji-dat-samospravu-srbum](https://infokuryr.cz/n/2023/01/27/kosovske-urady-pozaduji-uznani-od-belehradu-a-nechteji-dat-samospravu-srbum)

kuryr

27. ledna 2023



Pouze vzájemným uznáním lze nalézt řešení napětí mezi Bělehradem a Prištinou, řekl 26. ledna kosovský „premiér“ Albin Kurti.

Kurti se dnes setkal s **Miroslavem Lajčákem**, zvláštním vyslancem Evropské unie pro dialog mezi Srbskem a Kosovem. Po setkání Kurti poznamenal, že mezinárodní společenství nyní hovoří o naléhavé potřebě vytvořit společenství srbských obcí v Kosovu na základě bruselské dohody uzavřené mezi Srbskem a Kosovem, ačkoli žádná z těchto 33 dohod by neměla být důležitější než ostatní.

Ze všech dohod o projednávání Ústavního soudu Kosova byla podle něj přítomna pouze úmluva o společenství srbských samosprávných institucí v Kosovu, protože podle komise je její vznik neslučitelný se základním zákonem. Kosova.

Pokud jde o tzv. francouzsko-německý plán urovnání mezi Srbskem a Kosovem, který dosud nebyl zveřejněn, premiér Kosova uvedl, že respektuje skutečnost, že jednání jsou důvěrná, ale stále neexistuje způsob, jak stanovit hierarchické uspořádání mezi dohodami. Albin Kurti také uvedl, že nesouhlasí s tím, aby vytvoření společenství srbských samosprávných institucí v Kosovu bylo předpokladem pro další jednání.

Kosovská strana se zdráhá vytvořit komunitu srbské samosprávy v Kosovu, protože se v Prištině věří, že to poskytne větší autonomii srbské menšině v severním Kosovu.

Kosovo v roce 2008 jednostranně vyhlásilo nezávislost na Srbsku. Bělehrad tento čin neuznává a nadále považuje území obývané převážně Albánci za svou vlastní jižní provincii. Asi padesát tisíc Srbů žije v severní oblasti Kosova a asi padesát tisíc v jiných částech provincie.

**INFOKURÝR**

**PRO**

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

Sdílet:

**Continue Reading**

---

[Previous Velká vlna náletů hlášena na Ukrajině](#)